@

ALGEBRA Z GEOMETRIA
Zestaw 4.

Niech
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Obliczy¢é macierze BA, AT, AYB, AC, C*C, CC".

Udowodni¢ wzor (AB)T = BTAT, gdzie A i B sa macierzami.

Udowodnié, ze jesli macierz rzeczywista A spelia ATA =0, to A = 0.
Niech A bedzie macierza wymiaru m x n, a B macierza wymiaru n X m.
Udowodnié, ze Tr(AB) = Tr(BA).

Wykazad, ze nie istnieja macierze kwadratowe A i B takie, ze AB—BA =1,
gdzie 1 jest macierzg jednostkows.

Jesli dla macierzy kwadratowych A i B zachodzi AB— BA = 0, méwimy, ze
macierze te komutuja’. Pokazac, ze jesli macierz kwadratowa A komutuje
ze wszystkimi macierzami kwadratowymi tego samego stopnia, to jest ona
proporcjonalna do macierzy jednostkowej.

Niech T bedzie kwadratows, Scisle trojkatng macierza wymiaru n x n. Ter-
minem macierz $cisle trojkatna okreslamy macierz tréjkatna (dolna lub
gérna), ktorej elementy diagonalne sa réwne zeru. Pokazaé, ze macierz T
jest nilpotentna, tj. T™ = 0.



